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1.	 2
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	 işleminin sonucu kaçtır?

A)	 2	 B)	 3	 C)	 1	 D)	 –3	 E)	 –2

2.	 7–a – 5 = 7a + 5 = x

	 olduğuna göre x2 kaçtır?

A)	 24	 B)	 25	 C)	 26	 D)	 27	 E)	 28

3.	 x ve y rasyonel sayı olmak üzere,
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	 olduğuna göre x . y çarpımı kaçtır?

A B C D E) ) ) ) )2
7

3
7

4
7

5
7

6
7

4.	 a, b ve c ardışık üç pozitif tam sayıdır.

	 a < b < c olduğuna göre

	 a! + b! + c! toplamının c türünden değeri aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)	 c(c – 1)!	 B)	 c2(c – 1)!	 C)	 (c – 2)!
D)	 c2(c – 2)!	 E)	 c(c –2)!

5.	 x ve y sıfırdan farklı rakam olmak üzere,

	

	 x	y	8
–		  x	y
	 4	9	y

	 olduğuna göre x . y çarpımı kaçtır?

A)	 8	 B)	 12	 C)	 15	 D)	 18	 E)	 20
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	 olduğuna göre aşağıdakilerden hangisi doğru-
dur?

A)	 A > B	 B)	 A < B	 C)	 A = B
D)	 A = 3B	 E)	 A = 4B
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	 eşitliğini sağlayan x değeri kaçtır?

A)	 6	 B)	 5	 C)	 3	 D)	 2	 E)	 –1

8.	 Efe’nin sağ cebinde tek sayıda, sol cebinde çift sa-
yıda bilye bulunmaktadır. Bir cebindeki bilyeleri 6 
ile diğer cebindeki bilyeleri 5 ile çarpıp bu çarpım-
ları topladığında sonucu 83 bulmaktadır.

	 Buna göre Efe’nin sağ cebinde kaç tane bilye 
vardır?

A)	 1	 B)	 7	 C)	 13	 D)	 19	 E)	 25

9.	 Aşağıdaki tabloda toplam 400 tane kare vardır. Bu 
karelerin içine içleri altışar altışar artan köklü ifa-
deler yazılmıştır.

63 123 183 243 ...

	 Buna göre tablodaki karelerden kaç tanesinde 
tam sayı yoktur?

A)	 399	 B)	 398	 C)	 397
D)	 396	 E)	 395

10.	Yerden yüksekliği a metre olan bir otobüs, yerden 
yüksekliği b metre olan bir tünele girmek istiyor.

	 Buna göre,
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	 eşitsizliklerinden hangileri sağlandığında oto-
büs kesinlikle tünele girebilir?

A)	 I ve II	 B)	 Yalnız II	 C)	 I ve III
D)	 II ve III	 E)	 I, II ve III

11.	 2 3
2

33 x− =

	 olduğuna göre 8x ifadesinin değeri kaçtır?

A)	 37	 B)	 38	 C)	 39	 D)	 310	 E)	 311

12.	Pozitif gerçel sayılarda tanımlı  işlemi

	
a  b a . b	 a > b

a + b	 a ≤ b

	 biçiminde tanımlanıyor.

	 Buna göre,

	 8  (4  x) = 48
	 eşitliğini sağlayan x değerlerinin toplamı kaç-

tır?

A)	 36	 B)	 38	 C)	 40	 D)	 42	 E)	 44

13.	38 kişilik bir grupta 18 kişi Almanca, 15 kişi Fran-
sızca, 20 kişi İngilizce bilmektedir.

	 Grupta yalnız iki dil bilen 11 kişi olduğuna göre 
her üç dili bilen kaç kişi vardır?

A)	 6	 B)	 5	 C)	 4	 D)	 3	 E)	 2

14.	A ve B iki basamaklı doğal sayılardır.

30 22 19 17 15 A

30 24 22 15 8 B

	 A ve B solunda bulunan sayılardan yalnızca bir ta-
nesine tam bölünebilmektedir.

	 Buna göre A + B toplamı en fazla kaç olur?

A)	 183	 B)	 175	 C)	 171
D)	 170	 E)	 165
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1-5. sorularda parçadaki boşluğu anlam bakı-
mından en uygun biçimde tamamlayan seçene-
ği bulunuz.

1.	 Kimyasal tepkimeler ---- gerçekleşir, elektronlar 
bilim insanlarının meraklı gözlerine görünmeksizin 
atomdan atoma atlar. 2013’te Nobel Kimya Ödü-
lü’nü kazanan bilim insanları, kimyanın böylesi gi-
zemli ---- bilgisayarlar yardımıyla haritalanmasını 
mümkün kılan çalışmalar yaptı. Bugün kimyasal 
süreçlere ilişkin ---- ayrıntılı bilgiler katalizörlerin, 
ilaçların ve güneş hücrelerinin optimize edilmesine 
imkân veriyor.

A)	 yıldırım hızıyla - ayrıntılarının - elde edilen

B)	 sorunsuz bir şekilde - verilerinin - kurgulanan

C)	 farkında olmadan - oluşumları - yapılan

D)	 hipotez yoluyla - davranışlarını - tasarlanan

E)	 zamanla - karmaşasının - çözümlenemeyen

2.	 “Kurtuluş Savaşı’nın Türk Edebiyatına Etkisi” de-
nilince akla ilk gelen sanatçılardan birisi de hiç 
kuşkusuz Halide Edip Adıvar’dır. Sanatçı İstan-
bul’un işgâlinden sonra iki çocuğunu İstanbul’da 
bırakmak ---- Anadolu’ya geçmiş ve burada onba-
şı, çavuş, başçavuş rütbeleri ile Millî Mücadele’nin 
kalbinde yer alıp savaşa katılmıştır. Gündüzleri 
askerlik görevini yerine getiren Adıvar geceleri 
cephede gözlemlediklerini kaleme almıştır. İşte 
“Ateşten Gömlek” bu ---- sonucudur ve mutlaka 
okunmalıdır.

A)	 uğruna - riskin

B)	 için - emeğin

C)	 pahasına - deneyimin

D)	 üzere - fedakârlığın

E)	 yerine - başarının

3.	 Karacaşehir Camii, Eskişehir’in Merkez Odunpa-
zarı ilçesi Karacaşehir köyünde bulunur. Dikdört-
gen planlı caminin ---- Marsilya tipi kiremitle kaplı 
kırma çatı ile örtülüdür. Yığma tekniği ile inşa edil-
miştir. Duvarları içte ve dışta sıvalı ve boyalıdır. 
Minare kaidesi taş, üstü tuğla ---- yapılmıştır. Ha-
rim tavanı ahşap malzemedendir. Kadınlar mahfili 
ahşap malzemedendir.

A)	 duvarları - işçiliğiyle

B)	 döşemeleri - karışımından

C)	 çatısı - tipinde

D)	 kapıları - renginden

E)	 üzeri - malzemeden

4.	 Yazarımız, anlatı dilini kurarken çocuklara dolay-
sız seslenmeyi tercih ediyor. Özellikle yazı girişle-
rinde, zaman zaman onlarla sohbet ediyor. Sordu-
ğu sorular ve bu sorulara verdiği yanıtlar yoluyla 
okurun ilgisini canlı tutmayı başarıyor. Gerçi yazı-
larını konu edineceği öyküleri seçerken gösterdiği 
özen, ---- baştan garantiliyor.

A)	 sürükleyiciliği

B)	 kalıcılığı

C)	 özlülüğü

D)	 içtenliği

E)	 yalınlığı
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5.	 Benim ekinim (kültürüm) Fransızca üzerine kurul-
muştur. Fransızca kitapları okuyarak düşünmeye 
alıştım. Bilirsiniz, Fransızlar bir kelimenin anlamını 
iyice bilinerek öğrenilmesine çok önem verirler. Bir 
kelimenin anlamının iyice anlaşılması için de kökü-
nün, nasıl kurulduğunun bilinmesi gerekir. Benim 
dönemimde Arapça öğretilmiyordu. Bunun için de 
Arapça kelimelerin anlamlarını iyice bilemiyorum. 
Bu yüzden Arapça kelimeleri kullanmaktan çekin-
meye başladım. ----. Yılını hatırlamıyorum ancak 
kendi kökenimize dönüp yazma işine 1940’tan 
sonra başladığımı söyleyebilirim.

A)	 Öz Türkçe yazma isteği işte bende böyle doğ-
du

B)	 Çünkü Arap diline ait bir eğitim almamıştım

C)	 Yazdığım eserlerde içerik ve üslup çatışması 
kendisini kısa sürede göstermişti

D)	 Okurlarım da kullandığım sözcüklere yabancı-
laşmaya başlamıştı

E)	 Yazmam gereken pek çok kitap vardı ve ben 
masanın başına oturamıyordum

6-8. sorularda başta verilen cümleden kesin ola-
rak çıkarılabilecek yargıyı bulunuz.

6.	 Asya ülkelerinin çoğunda geleneksel telefon 
şebekeleri Batı ülkelerindeki kadar gelişmedi-
ğinden bu ülkelerde cep telefonu kullanımı Ba-
tı’dan daha hızlı bir şekilde yaygınlaşmıştır.

A)	 Cep telefonu kullanımı Asya ülkelerinde Batı 
ülkelerinden daha yaygındır.

B)	 Geleneksel telefon şebekelerinin yaygın olma-
ması Asya ülkelerinde cep telefonu şirketleri-
nin işini kolaylaştırmıştır.

C)	 Batı ülkelerindeki geleneksel telefon şebekele-
ri cep telefonuna geçiş sürecini geciktirmiştir.

D)	 Dünyada giderek artan cep telefonu ihtiyacını 
Batı ülkeleri karşılamaktadır.

E)	 Asya ülkelerindeki cep telefonu firmalarının 
kullanıcı sayısı zamanla azalmaktadır.

7.	 Covid-19’dan kaynaklı sadece ABD’de 2020-
2021 yılı için bir önceki yıla oranla grip aşısı 
üretimi yüzde 11 artırılarak 198 milyon doza 
ulaştı.

A)	 Grip aşısı en çok ABD’de uygulanmaktadır.

B)	 ABD’deki ilaç firmaları sadece grip aşısı üret-
mektedir.

C)	 Grip aşısına olan ilgi en çok ABD’de artmıştır.

D)	 ABD 2020-2021 yılında en çok grip aşısı üre-
ten ülke olmuştur.

E)	 Grip aşısı üretimi pek çok ülkede artmıştır.
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ÇÖZÜMLER

1.	 Payda eşitlenirse
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Cevap A

2.	 7–a – 5 = x Þ 7–a = x + 5

	 7a + 5 = x Þ 7a = x – 5 olur.

	 7a = 
1

7-a  olacağından

	 x – 5 = 1
5x+

 olur. Bu durumda

	 (x – 5) (x + 5) = 1 eşitliği elde edilir.

	 x2 – 25 = 1 → x2 = 26 bulunur.

Cevap C

3.	 Eşlenikleriyle çarpılırsa
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x y x y,

Cevap B

4.	 b = c – 1,   a = c – 2   olacaktır.

	 a! + b! + c! = (c –2)! + (c – 1)! + c!

	 = (c – 2)! + (c – 1) . (c – 2)! + c(c – 1)(c – 2)!

	 = (c – 2)! (1  + c – 1  + c(c – 1))

	 = (c – 2)! ( c  + c2 – c ) = c2(c – 2)!

Cevap D

5.	 	 x	y	8
–		  x	y
	 4	9	y

8 – y = y → 8 = 2y
                   4 = y

	

	 x	4	8
–		  x	4
	 4	9	8

10 + 4 – x = 9
      14 – x = 9
              x = 5

	 Bu durumda x . y = 5 . 4 = 20 bulunur.

Cevap E
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6.	 A

B

=
+






⋅ = ⋅ =

=
−






⋅ = ⋅ =

3 4
6

4
7

7
6

4
7

2
3

6 2
9

9
5

4
9

9
5

4
5

3

2

	 Bu durumda B > A olacaktır.

Cevap B

7.	 2
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Cevap D

8.	 Sağ cebinde x tane, sol cebinde y tane misket ol-
muş olsun. O hâlde

	 5x + 6y = 83 olacaktır.

	 5x + 6y = 83 (x = tek, y = çift)
	    ↓        ↓   
	    1       13  → olmaz.
	    7        8  → olur.
	  13        3  → olmaz.
	 O hâlde x = 7 olacaktır.

Cevap B

9.	 400 tane kare olduğu için son kutudaki sayı 
24003  olur. Küpü 2400’den küçük olan tam sa-

yılar

	 13 = 1,  23 = 8,  33 = 27,  43 = 64,  53 = 125, 
63 = 216,  73 = 343,  83 = 512,  93 = 729, 
103 = 1000,  113 = 331,  123 = 1728,  133 = 2197 
şeklindedir.

	 Bunlardan sadece 2 tanesi 6 ile tam bölünür.

	 216 6 1728 123 3= =,  tam sayı olacaktır.

	 O hâlde geriye kalan 400 – 2 = 398 tanesi tam sayı 
değildir.

Cevap B

10.	Otobüsün tünele girebilmesi için a < b olması ge-
rekir.

	 I.	 1
3

1
3














a b
<  → a > b olur.

	 	 (Taban 0 < 1
3

 < 1 olduğu için eşitsizlik yön de-

ğiştirdi.) Tünele giremez.

	 II.	 3(a – 2b) < 2a – 5b

	 	    3a – 6b < 2a – 5b

	 	    3a – 2a < 6b – 5b

	 	              a < b Tünele girer.

	 III.	 a a b

a b

a b olur

4 4 44 44< b <

<

< Tünele girer.

Þ

.

Cevap D

11.	 2 3
2

2 27
8

2
8

27
8

2 27

8 2 27 3

33 3

3 3 9

x x

x

x

x x

− −= ⇒ =

=

=

= = =( ) bulunur.
Cevap C
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1.	 Verilen parçadaki ilk boşluğa “tepkimeler” sözü ile 
anlamca uygun olan “yıldırım hızıyla”, ikinci boşlu-
ğa “gizemli” sözcüğü ile anlamca ilgili olan “ayrın-
tılarının”, üçüncü boşluğa da “kimyasal süreçlere 
ilişkin” sözü ile anlamca ilgili olan “elde edilen” 
sözü getirilmelidir.

Cevap A

2.	 Verilen parçadaki ilk boşluğa “bırakmak” sözcüğü 
ile anlamca uygun olan “pahasına”, ikinci boşlu-
ğuna “sonucudur” sözcüğü ile anlamca ilgili olan 
“deneyimin” sözcüğü getirilmelidir.

Cevap C

3.	 Verilen parçadaki ilk boşluğa “örtülüdür” sözcüğü 
ile anlamca uygun olan “üzeri”, ikinci boşluğuna 
“taş, tuğla” sözcükleri ile anlamca ilgili olan “mal-
zemeden” sözcüğü getirilmelidir.

Cevap E

4.	 Verilen parçada özellikle okurun ilgisinin canlı tu-
tulduğuna vurgu yapılmıştır. Bu bağlamda düşü-
nüldüğünde parçadaki boşluk “sürükleyicilik” teri-
mi ile tamamlanmalıdır.

Cevap A

5.	 Verilen parçanın son cümlesinde kendi kökenimi-
ze dönmekten söz edilmiştir. Bu nedenle parçada-
ki boşluk Öz Türkçeye dönüş ile ilgili olmalıdır. Bu 
düşünce de A seçeneğinde dile getirilmiştir.

Cevap A

6.	 Verilen parçada geçen “Asya ülkelerinin çoğunda 
... cep telefonu kullanımı Batı’dan daha hızlı bir şe-
kilde yaygınlaşmıştır” ifadesinden hareketle A’daki 
yargıya kesin olarak ulaşmaktayız.

Cevap A

7.	 Verilen parçada geçen “sadece ABD’de 2020-
2021 yılı için bir önceki yıla oranla grip aşısı üreti-
mi yüzde 11 artırılarak” ifadesinden hareketle grip 
aşısı üretiminin pek çok ülkede arttığı yargısına 
kesin olarak ulaşmaktayız.

Cevap E

8.	 Verilen cümlede geçen “20 bin kadar olan aslan-
ların yüz yıl önce sadece Afrika’da 200 bin kadar 
olduğu” ifadesinden C’deki yargıya kesin olarak 
ulaşmaktayız.

Cevap C
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9.	 Verilen sözlerle anlamlı ve kurallı bir cümle kur-
mak istediğimizde doğru sıralanışın V - III - IV - 
II - I şeklinde olduğunu görmekteyiz. Bu nedenle 
baştan üçüncü söz, IV. sözdür.

Cevap D

10.	Verilen sözlerle anlamlı ve kurallı bir cümle kur-
mak istediğimizde doğru sıralanışın III - V - II - I 
- IV şeklinde olduğunu görmekteyiz. Bu nedenle 
baştan üçüncü söz, II. sözdür.

Cevap B

11.	Verilen cümlelerle anlamlı bir bütün oluşturmak 
istediğimizde doğru sıralanışın III - II - I - V - IV 
şeklinde olduğunu görmekteyiz. Bu nedenle baş-
tan üçüncü, I. cümledir.

Cevap A

12.	Verilen cümlelerle anlamlı bir bütün oluşturmak is-
tediğimizde doğru sıralanışın V - III - IV - I - II - VI 
şeklinde olduğunu görmekteyiz. Bu nedenle baş-
tan dördüncü, I. cümledir.

Cevap A

13.	Verilen numaralanmış cümlelerle anlamlı bir bütün 
oluşturmak istediğimizde doğru sıralanışın I - II - 
IV - III - V şeklinde olduğunu görmekteyiz. Bu ne-
denle III ve IV. cümleler yer değiştirmelidir.

Cevap C

14.	Verilen numaralanmış cümlelerle anlamlı bir bütün 
oluşturmak istediğimizde doğru sıralanışın I - IV 
- III - II - V şeklinde olduğunu görmekteyiz. Bu ne-
denle II ve IV. cümleler yer değiştirmelidir.

Cevap B

15.	Verilen numaralanmış cümlelerle anlamlı bir bütün 
oluşturmak istediğimizde doğru sıralanışın I - V - 
III - IV - II şeklinde olduğunu görmekteyiz. Bu ne-
denle II ve V. cümleler yer değiştirmelidir.

Cevap C

16.	Verilen parçanın I, II, IV ve V. cümlelerinde Latin 
edebiyatından söz edilmekteyken III. cümlede her 
iki devlet adamının düşüncelerinin ortaklığından 
söz edilmiş ve düşüncenin akışı bozulmuştur.

Cevap C

17.	Verilen parçanın II, III, IV ve V. cümlelerinde Sok-
rates’in düşüncesinin ne olduğundan söz edilmek-
teyken I. cümlede Sokrates’in bu düşünceyi kim-
den alıp geliştirdiğinden söz edilmiş ve düşünce-
nin akışı bozulmuştur.

Cevap A


